

我市援疆援陕医疗队再出发

推动双方在资源互助、卫生知识传播等方面更深的交流

晚报讯 昨天下午,南通市卫生健康委召开援疆援陕工作座谈会,交流对新疆和陕西地区的工作开展情况,慰问并欢送医疗队员,同时谋划下一步工作打算。

2023年,是第十一批援疆医疗队、柔性援疆人才以及援陕医疗队轮换后开展工作的起始之年,也是南通与新疆伊宁、陕西汉中开展医疗帮扶合作的全面推进之年。南通市中医院内分泌科范艳艳是援疆医疗队中仅有的女性医生,当时正值孩子学习的关键期,自己肋骨意外骨折,在此情况下,她毅然决定接受援疆重任。“医院把这么重要的任务交给我,是对我的一个认可。援疆工作使我得以将所学的专业知识与技能回馈社会,实现个人成长与社会

进步的同频共振,我很荣幸。”范艳艳说道。

援陕医疗工作者陈金亮来自市第一人民医院。2023年,他和帮扶医疗队走进略阳县金家河镇等11个乡镇,开启巡回义诊活动,为当地群众零距离送健康,将优质医疗资源积极下沉。帮扶期间,诊治患者3329人次,开展手术216台,培训医务人员2872人次,义诊患者3058人次。

谈到援疆工作体会,市肿瘤医院麻醉科副主任医师张建峰感慨万千。“时间过得很快,转眼援疆工作就过半,在伊犁州伊宁县中医医院帮扶期间,切身体会到被需要的幸福感和满足感。有一次义诊结束,村民主动为我们唱起《我和我的祖国》表示感谢,我

至今印象深刻。”

据了解,南通市在援疆援陕工作中注重因地制宜,根据当地实际情况提供有针对性的支持和帮助,助力新疆和陕西地区的发展和建设。“开展‘组团式’帮扶之前,南通市第一人民医院派出专家专门去陕西汉中实地调研,了解当地医院卫生医疗情况,制订帮扶计划,再调派相关科室进行援助。”市一院副院长储晓彬说道。

市卫生健康委党组书记张兵表示,将继续加大对援疆援陕工作的支持力度,深化合作,推动双方在医疗资源互助、医疗卫生知识传播、居民健康生活方式等方面的合作,打响援疆援陕南通品牌,为新疆和陕西的发展贡献南通力量。

记者汤蕾

现代学徒制培养模式 线上与线下教育相结合 16位盲人按摩师集中“充电”

晚报讯 “这是十四经穴针灸电动模型,显示361个穴位及十四经脉起止经过并语音提示……”21日,来自南通的16位盲人按摩师,在安徽省芜湖市盲人学校顺利完成3天线下课程。这些学员入学该校中医康复技术专业已有半年,首次赴芜湖参加线下课程面授。

南通现有各类持证残疾人183607人,其中视力残疾人为25552人。总体上看,我市盲人就业创业仍以按摩为主。作

为残疾人的娘家,市残联高度重视盲人就业创业工作,在各级残联的推动下,目前已形成了盲人按摩培训常态化、盲人继续教育精准化、盲人学历提升服务专业化“品牌效应”,稳定盲人按摩就业队伍。

“中医基础理论、按摩学基础、经络腧穴学等,3天的线下实训课程很紧凑,我们受益匪浅。”盲人按摩师殷振忠介绍,南通学员中有从事按摩行业时间较短的,也有从业经验丰富者,“学员徐志彬已从事盲

人按摩工作20年,也报名参加学习。”

“安徽省芜湖市盲人学校中医康复技术专业学制三年,采用现代学徒制培养模式,线上与线下教育相结合,完成教学大纲规定的理论课和实践课课时。”市盲协主席陈山勇介绍,学员们学习期满各项成绩合格者,将持中专毕业证书报名参加全国盲人医疗按摩师资格考试,通过者可成功从盲人保健按摩向医疗按摩转型。

记者尤炼

首获世锦赛单人跳金牌 全红婵成就大满贯伟业还有一道坎

全红婵问鼎游泳世锦赛女子10米跳台单人跳成为热点新闻,一些网媒和自媒体将全红婵冠以“大满贯”。严格意义上讲,全红婵目前还不是大满贯得主,因为她缺少一个具有世界冠军高度的世界杯赛事冠军。

对于大满贯的认定,是指在奥运会、世锦赛、世界杯三大赛事中夺得冠军。有人会对笔者的观点提出质疑,全红婵不是夺得过世界杯冠军吗?不错,她是获得过,但只是世界杯分站赛冠军,而不是具有世界冠军性质的世界杯总决赛冠军。

多年来,世界杯跳水赛和奥运会跳水赛、世界游泳锦标赛并称跳水世界三大赛,只有在这三项比赛中夺得单人跳冠军才被认定为大满贯。全红婵被误认为成就大满贯伟业,原因在于世界杯赛制的变化。

2023年,国际游泳联合会对世界杯赛进行了改革,将原先的一站式设为多站式。2023年世界杯设西安、蒙特利尔两个分站赛以及在德国柏林举行的总决赛,全红婵先后夺得西安站亚军、蒙特利尔站冠军和总决赛亚军。对于世界冠军的认定,国家体育总局早有规定,设有分站的世界杯只有在总决赛中夺得冠军才能被认定为世界冠军,去年年底,总局竞技体育司公布的《2023年度中国运动员夺得的世界冠军统计》显示,只有世界杯总决赛冠军进入该名单中,西安、蒙特利尔两站比赛冠军均没有被认定为世界冠军。

目前,在女子10米跳台实现大满贯伟业的仅有美国名将威尔金森和中国名将陈若琳两人,她俩均在奥运会跳水赛、世界游泳锦标赛和世界杯跳水赛

夺得女子10米跳台单人跳冠军。以陈若琳为例,她是在2008年、2012年两届世界杯成功登顶的,这两项成绩均被国家体育总局录入当年世界冠军名册里。

蒙特利尔世界杯只是2023年世界杯系列赛的其中一个分站赛,冠军未被官方认定为世界冠军,因此严格意义上讲,全红婵目前还没有赢得大满贯荣誉,因为她尚缺一个具有世界冠军高度的世界杯单人跳冠军。

今年国际跳水界仍然举行世界杯跳水赛,和去年赛程一样也设两个分站赛和总决赛,总决赛将于今年4月19日至21日在中国西安举行。届时,全红婵如能摘取女子10米跳台单人跳金牌,她将成为该项目史上第三位大满贯得主。

本报记者王全立

尝试自动驾驶 感受科技魅力 这个新春第一课不一般



同学们了解自动驾驶技术。

近日,紫琅一小部分师生代表走进南通中关村信息谷,上了一堂别开生面的新春第一课。

漫步中关村展厅,同学们见证了南通本土实力雄厚的主导产业、蓬勃发展的新兴产业,体会到产业协同发展、区域一体化发展的巨大力量;走进华为南通展厅,同学们体验了基于鸿蒙操作系统的自动驾驶实训小车,了解了自动驾驶的技术,感受

到现代科技的魅力;在中国电子展厅,参观了国内计算机软硬件领域中的头部企业,感受到一大批企业在危机中育先机,于变局中开新局的勇气与魄力……

此次活动在孩子们心中种下了一颗科技创新的种子。下一步,紫琅一小师生将继续秉承“科技创新 强国有我”的使命,弘扬开拓进取、不懈探索的精神,赴伟大复兴的中国梦。本报记者高阳

崇川艺术公益课报名火热 热门课程首日三分钟内满员

晚报讯 “报名通道开放不一会儿,就看到心仪的古典舞已经满额了。”昨天上午10时,崇川区文化馆2024年全民艺术公益课堂春季班开始报名。记者从崇川区文化馆了解到,首日报名十分火爆,古典舞、民族民间舞等热门课程三分钟内人数报满。

崇川区文化馆全民艺术公益课堂旨在开展艺术普及,丰富群众文化生活,提高全民艺术素养。此次春季班共开设篆刻、古筝、茶艺等

记者张园

开办健康管理班、手机摄影班和声乐班 市老年科技大学免费招生

晚报讯 21日,南通市老年科技大学发出通知,免费招收2024年度学员150名。

经过两年多的实践探索,市老年科技大学成功开办健康管理智慧生活两个系列的课程。为更好地提升老年人科学素质,经老年科技大学委员会研究,决定2024年继续免费招生,开办健康管理班、手机摄影班和声乐班,招生人数分别为70、40、40人。学员条件为:具有良好的政治和道德素养,遵纪守法;具备完全民事行为能力,身体健康,能坚持学习,年龄不超过80岁;市区老科技工作者协会会员和社会面退休老同志。学员可兼报3个班,3月中旬开班,报满为止。

赵国庆